

## ЗАЛОГ УСПЕХА

Работают шахтеры мастерски, залобоваться можно. Всегда в этой бригаде все в «ажуре»: ремень поставлен вовремя и строго по паспорту, механизмы работают четко.

А сейчас, в предпраздничные дни, особенно чувствуется напряженный ритм труда. Горняки соревнуются за достойную встречу XXIV съезда КПСС. Сегодня эта бригада в числе лучших на шахте «Ленинградская». И немалая заслуга в этом бригадира Г. В. Космачева. Он — умелый руководитель, чуткий товарищ, заботливый хозяин, пользуется большим авторитетом в коллективе.

Везде успевает бригадир. Остановился люковой транспортер — и Космачев уже там: выясняет причины задержки. Нет порожняка, и снова бригадир первым ставит в известность диспетчера.

Под стать бригадиру и вся бригада — дружная, спаянная. Прогульщиком у себя шахтеры не терпят, нарушителей дисциплины — тоже. Вот в этом и залог успеха коллектива. Участок, на котором работает бригада, в октябре выдал на-гора сверх плана около 2.000 тонн сланца. Значительная доля этой добычи — 1.200 тонн — принадлежит бригаде Г. В. Космачева.

В. ПЕСОЦКИЙ,  
рабкор.

## ДОЯРКИ СОРЕВНУЮТСЯ

Доярки совхоза «Родина» соревнуются за достойную встречу предстоящего XXIV съезда Коммунистической партии. Первенство за коллективом молочнотоварной фермы Монастырек. За три квартала этого года от каждой коровы здесь получено по 2.717 килограммов молока.

Первенство среди доярок совхоза прочно удерживает З. Е. Добычина с фермы Выхватка, решившая в этом году получить от каждой коровы своей группы по 4.000 килограммов молока.

## К ЗИМЕ ГОТОВЫ

Коллектив железнодорожной станции Рудничная готовится достойно встретить 53-ю годовщину Великого Октября. Здесь много передовиков предсъездовского соревнования. Это старшие стрелочники Т. П. Захарова, М. В. Гаврилова, П. Н. Кравцова, А. К. Маслова. За отличное обслуживание железнодорожного транспорта им не раз объявляли благодарности.

Начавшиеся снегопады не заставили железнодорожников врасплох: у них полностью подготовлены снегоочистители и инструмент. В зимний период на всем участке пути от Веймарна до Гдова поездам не страшны будут снежные заносы.

А. СОКОЛОВ.

## ИХ ИМЕНА — НА ДОСКЕ ПОЧЕТА

Механизаторы совхоза «Старопольский» упорно соревновались за получение высоких урожаев зерновых культур, картофеля, овощей, по-хозяйски обрабатывали участки, готовили их под посадки. Внесли удобрения согласно данным почвенных карт, работы старались выполнять в лучшие агротехнические сроки. Много времени

# Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 218 (5254)

Среда, 4 ноября 1970 года

Год издания 27-й  
Цена 2 коп.

## Перекличка ЖИВОТНОВОДОВ

Свинарка совхоза «Родина» М. Фролова добила высоких привесов выращиваемых поросят. Плановый вес 15,9 килограмма доведен до 19,5. Таким весом сдано 637 поросят.

Сельским жителям приходится рано начинать свой трудовой день. Для меня утро наступает в четыре часа. Через тридцать минут я должна быть на свиноферме. Не могу опоздать даже на минуту, вернее, не допускаю этого, строго соблюдаю распорядок дня.

С чего начинается утро? Если говорить о себе, признаюсь — с забот. Прежде всего, стараюсь добросовестно относиться к своим обязанностям. Вместе с товарищами по свиноферме готовлю трудовой подарок к XXIV съезду партии. Согласно плану заданию в этом году я должна получить 864 поросенка. Есть у меня задумка: перевыполнить задание.

За счет чего я собираюсь это сделать? Во-первых, за счет увеличения поголовья поросят. И второе — это увеличение веса каждого животного. Плановый вес двухмесячного поросенка — 15,9 килограмма. Если как следует постараться, то вполне можно этот вес увеличить не на один-два килограмма, а и больше.

В этом году я уже получила

## УТРО НАЧИНАЕТСЯ С ЗАБОТ

877 поросят. До двухмесячного возраста вырастила и сдала на сткорм 637 поросят. Средний вес каждого — 19,5 килограмма. До конца года сдам еще 200 поросят. Стараюсь за ними ухаживать так, чтобы каждый из них обязательно набрал сверхплановый вес.

Замечу, что успех зависит от многих причин. Труд на свиноферме коллективный, значит, от каждого работника требуется добросовестное, точное выполнение своих обязанностей. Взять наш кормоцех. Здесь посменно трудятся три повара. В те смены, когда дежурят Владимир Иванов или Александр Шелков, настроение у свинок хорошее. Эти работники умеют отлично приготовить корм. А вот к Александру Быкадорову есть претензия. Этот человек почему-то не желает прислушиваться к замечаниям свинок. Он нередко опаздывает на работу. Каша у него не уваривается, а это сказывается на поросятах. Надеюсь, что А. Быкадоров изменит свое отношение к работе.

В начале письма я сказала о том, что свинок с раннего утра начинают свой рабочий день. Есть и другая особенность нашей профессии. Рабочий день у нас часто бывает ненормированный. Например, когда идет опорос, приходится целыми днями не от-

ходить от подопечных. Свиноматке часто одной не навести порядок в своей многочисленной семье. Вот тут-то и требуется максимум человеческого внимания.

Считаю, что большое значение имеет подготовка свиноматок к опоросу. В такую пору утром и вечером я делаю им массаж вымени. Они получают отличный подготовленный и разнообразный корм. В наименьшей степени нуждаются в хорошем уходе и маленькие поросята. Они регулярно получают рыбий жир, витамины. Кроме того, в их рацион входят обрат, ячменна, сырая морковь, сенная мука, мел.

О том, чтобы всегда был под рукой любой корм, заботятся заведующая свинофермой Людмила Леонидовна Молодцова, главный зоотехник совхоза Анатолий Яковлевич Дранцов. Каждый день на нашей свиноферме бывает ветеринарный врач Наталья Павловна Мальцева.

Хочу сказать еще вот о чем. Рабочее утро я начинаю с хорошим настроением. Стоит распахнуть дверь, выйти на крыльцо, видишь электрические огоньки свиноводческого городка. В этом году появились новые добротные свинарники. Знаю: придет время, и я буду работать в новом помещении. Такие перемены радуют.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! ДОБИВАЙТЕСЬ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ И УВЕЛИЧЕНИЯ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА И ПТИЦЫ! БОЛЬШЕ ПРОИЗВОДИТЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА, СНИЖАЙТЕ ИХ СЕБЕСТОИМОСТЬ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

## В ГОРКОМЕ КПСС

Бюро городского комитета КПСС заслушало доклад председателя заводского комитета профсоюза комбината «Сланцы» А. П. Булагиной «О практике подготовки и проведения рабочих собраний в коллективах трудящихся комбината». Отмечено, что завком и цеховые профсоюзные организации накопили определенный опыт в подготовке и проведении рабочих собраний, которые носят целенаправленный характер: на них обсуждаются вопросы повышения эффективности производства, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, лучшего использования производственных мощностей, максимального вовлечения в производство имеющихся резервов и другие.

Первичные партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители ряда цехов ста-

## СОБРАНИЯ РАБОЧИХ

ли больше уделять внимания рабочим собраниям, рассматривать их как действенное средство развития творческой инициативы трудящихся и укрепления дисциплины труда.

Во многих технологических цехах комбината собрания рабочих планируются и созываются регулярно. Им предшествуют тщательное изучение рассматриваемых вопросов и широкое оповещение рабочих о предстоящем собрании. Не случайно поэтому в цехах увеличения газбензина, компрессорном, в отделе технического контроля, на ТЭЦ и других явка на собрания высокая — от 75 до 85 процентов от числа работающих.

На хорошо подготовленных собраниях выступают, как правило, 8—10 человек. Они вносят конкретные предложения, вскрывают недостатки. Принимаемые на соб-

раниях решения нацеливают коллективы цехов на устранение «узких» мест на производстве. В текущем году, например, рабочие стали активнее воздействовать на улучшение хозяйственной деятельности комбината, на повышение экономических показателей, что дало возможность предприятию выполнить план девяти месяцев по реализации продукции на 102 процента, выработать ее сверх плана на 513 тысяч рублей и снизить себестоимость на 219 тысяч рублей.

Однако в практике подготовки и проведения рабочих собраний на комбинате есть ряд существенных недостатков. В некоторых технологических цехах все еще недооценивается значение собраний, их воспитательное и организующее воздействие на коллективы. В газогенераторной станции,

цехе канатных дорог, товарно-сырьевом, в электроцехе и других рабочие собрания не планируются и проводятся нерегулярно, явка на них низкая, вопросы однообразны.

Ни в одном цехе комбината нет журналов учета критических замечаний и предложений, высказанных трудящимися в период подготовки и проведения собраний. Не выработана действенная система контроля за выполнением принимаемых решений.

Бюро ГК КПСС приняло постановление, в котором намечены пути устранения недостатков.

## НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАНЯТИИ

Состоялось очередное занятие в школе редакторов стенных газет, рабочих и сельских корреспондентов. Согласно учебному плану для слушателей было проведено две беседы. С беседой «Ленин — редактор и организатор советской печати» выступил журналист И. В. Степанов.

О газетных жанрах — информации, заметке, хронике, отчете — рассказал журналист И. Г. Кононов.

По второй теме слушатели получили конкретное задание.

## Давыдов Валентин Григорьевич

и труда уделялось обработке полей, борьбе с сорняками.

Всегда с раннего утра выводил свой трактор на поля звеньевой механизированного звена из шестого отделения Валентин Григорьевич Давыдов. В распоряжении звена было 35 гектаров под картофелем, 10 — под корнеплодами. Механизатор постоянно заботился об уходе за посадками. За-

боты окупались с лихвой. Осень подвела итоги. С каждого гектара собрано 23,4 тонны картофеля, 45 тонн кормовой брюквы.

Это отличный результат. Опыт работы Валентина Григорьевича Давыдова заинтересовались механизаторы из других отделений совхоза. Передовой механизатор охотно делится своим мастерством с теми, кто в этом нуждается.

В настоящее время В. Г. Давыдов уже проявляет хозяйскую заботу о будущем урожае. Он приступил к доставке органических удобрений на поля, отведенные под картофель.

Имя передового механизатора занесено на горюжскую Доску почета.

В. ПЕТРОВ.

## ОНИ СВОЕГО ДОБЬЮТСЯ

Таисия Васильевна Зверева и Линда Григорьевна Имануилова вошли в свинарник и внимательно оглядели свое хозяйство. Они быстро прошли из конца в конец старого, но чистого помещения, затем не спеша одели темные, только что постиранные халаты.

С нежностью глядя на своих питомцев, прижавшихся мордочками к теплему телу маток, подруги сказали:

— Милые вы, даже жалко

вас тревожить. А ведь надо...

В совхозе «Сланцевский» Звереву и Имануилу по праву называют людьми, стоящими на переднем крае соревнования. В этом году от закрепленных за ними свиноматок они получили 73 опороса. В каждом из них от 10 до 12 поросят. При отъеме их вес достигает до 21 килограмма вместо 14, предусмотренных планом.

На ферму подруги приходят

чуть свет, уходят поздно вечером. А когда идут опоросы, то они дежурят и ночью. Несмотря на трудности, Таисия Васильевна и Линда Григорьевна настроены бодро.

В следующем году они собираются получить поросят еще больше. А раз задумали, наверняка добьются своего.

**И. ПЕРФУРОВ.**

Совхоз «Сланцевский», деревня Вольшие Поля.

## РОДНИК КУЛЬТУРЫ

При Попковогорском Доме культуры работает методический кабинет районного значения. Он призван обслуживать сельские клубы, но, говоря откровенно, тут есть чем попользоваться и нашим городским учреждениям культуры. В больших вместительных шкафах сосредоточены разнообразные материалы.

Вошедшему в кабинет ярким светом бросаются в глаза четыре основных раздела: массово-политический, клубный, в помощь художественной самодеятельности, методических разработок и сценариев. Ценнейшим пособием являются журналы «Культурно-просветительная работа», «Клуб и художественная самодеятельность», «Молодежная эстрада» и другие. В разделе искусства — книги, брошюры, статьи о поэзии, живописи, театре, музыке, хореографии.

При Доме культуры работают кружки художественной самодеятельности — вокальный, танцевальный, драматический, кружок художественного слова, ансамбль гитаристов, кукольный театр. Все они питаются тем богатым материалом, который содержит методический кабинет.

Вечерами и в выходные дни в ДК идет большая репетиционная работа. Впечатление такое, что попал в большой театр перед началом спектакля, когда артисты пробуют свои силы.

Иду на репетицию женской во-

кальной группы во главе с музыкантом Г. М. Никандровым. Одна за другой за вечер повторено пять песен, изучаются новые. Через несколько дней любители песни двинутся в путь по своим подшефным клубам.

Один—два раза в месяц в районном методическом кабинете проходят семинарские занятия. На них разрабатываются мероприятия по обслуживанию сельских клубов. Если же собравшимся на семинар предстоит обсудить методическую разработку областного методического центра или областного управления культуры, тогда работа принимает живой творческий характер. Она сводится, в частности, к тому, чтобы дополнить или изменить присланную схему своим, местным материалом, придать ей в какой-то мере колорит своего района.

Беглое знакомство с некоторыми методическими разработками и сценариями («Земля и люди», «Мы — люди ленинской весны») производит самое отрадное впечатление. Простые факты, примеры, цифры умело сочетаются с живой творческой мыслью, облекаются в художественную форму.

Во главе методического кабинета стоит молодой энергичный работник Евгения Беляцкая. Она же руководит и некоторыми кружками художественной самодеятельности. Именно от нее тянутся многие нити к сельским клубам. Она, выполняя роль художественного

руководителя, осуществляет теоретически и практически работу по развитию художественной самодеятельности в сельских клубах.

— Нелегкая эта работа, — говорит Евгения Тимофеевна. — В районе мало подготовленных работников, во многих клубах нет музыкантов, наша самодеятельность в ряде случаев проходит на невысоком художественном уровне. Но мы миримся со своим положением. Надеемся на лучшее.

И вдруг на лице ее появляется широкая радостная улыбка. Жень Беляцкая начинает перечислять передовые дома культуры. С радостью называет Большепольский, Выскатский, Загривский.

Недавно на расширенном заседании работники сельских клубов и районного Дома культуры приняли обязательства, чтобы достойно встретить XXIV съезд КПСС. Хочется надеяться, что в 1971 году вся культурно-просветительная работа в районе значительно улучшится.

**И. ЕРМАКОВ,**

наш общественный корреспондент.



В нашем городе большой популярностью пользуются магазины самообслуживания, где покупатель сам выбирает нужный ему товар. Таких торговых точек с каждым годом становится все больше.

Эти девушки работают в тридцатом магазине самообслуживания. Валя Страупман — не новичок в торговле, хорошо знает кассовый аппарат, и задержек посетителей по ее вине никогда не бывает. Как опытный кассир, она обучает своей профессии молодежь.

НА СНИМКЕ: кассир Валя Страупман (на переднем плане) и ее ученица комсомолка Люба Гребнева.

Фото Ю. Власова.

## УСПЕХ ОВОЩЕВОДОВ

В этом году хороших результатов добилось звено овощеводов закрытого грунта совхоза «Сланцевский». Здесь пленочные теплицы занимают площадь в 5.338 квадратных метров. Овощеводы вырастили 665 центнеров овощей, в том числе 626 центнеров огурцов. С одного квадратного метра получено 12 килограммов 470 граммов овощей.

Огурцы, помидоры, лук и другие овощи сдавались в торговую сеть города. Выручка составила 38.648 рублей. Каждый квадрат-

ный метр площади, занятой под помидорами, дал продукции на 7 рублей 20 копеек. Эти цифры говорят о том, что овощеводы с честью выполнили свои обязательства, потрудились с полной отдачей сил. Особенно отличилась Галина Загороднюк, Евдокия Лебедева, Ольга Матрюкова, Нина Семенова, Евгения Павлова.

В совхозную копилку овощеводы внесли 3.800 рублей прибыли.

## РУКАМИ МЕЛИОРАТОРОВ

На этот год коллективу передвижной механизированной колонны № 15 запланировано выполнить мелиоративные работы на площади 745 гектаров. В настоящее время мелиораторов можно видеть на полях совхозов «Сланцевский» и «Старопольский».

В совхозе «Сланцевский» на участке Пелеси впервые в нашем районе мелиораторы монтируют оросительную систему, которая раскинется на площади в 194 гектара. В ноябре здесь будут сданы 50 гектаров оросительной системы.

Остальную площадь в строй введут в будущем году. Оросительная система поможет полеводам и механизаторам совхоза значительно повысить урожайность сельскохозяйственных культур.

В этом же совхозе готовится к сдаче более 300 гектаров осушенных площадей на участках Гостицы, Степановщина, Втроя.

В совхозе «Старопольский» мелиораторы сдадут площадь в 247 гектаров. Механизаторы колонны заготавливали также торф на удобрение и подстилку. На Заборовском и Филатовском болотах добывали торф Павел Суворов, Петр Федоров и Александр Минин. Они заготовили за сезон 13 тысяч тонн подстилочного торфа.

Трактористы, машинисты экскаваторов, рабочие колонны готовят к XXIV съезду КПСС трудовые подарки. Здесь в первой шеренге

соревнующихся идут Алексей Чуйкин, Борис Почтин, Вячеслав Михайлов, Александр Минин, которые досрочно выполнили годовое задание и трудятся в счет 1971 года. Например, В. Михайлов уже работает в счет марта будущего года.

Трактористы, машинисты экскаваторов ежедневно перевыполняют задания. Когда подводились итоги соревнования за третий квартал, труд 18 из них был отмечен премиями. Среди отмеченных А. Герасимов, В. Васильев, П. Суворов и другие.

— Наш коллектив в этом году должен осушить и сдать в эксплуатацию 745 гектаров совхозных земель, — говорит начальник колонны Л. А. Тарасов. — Задача ответственная. Для ее выполнения каждому трактористу, машинисту экскаватора, рабочему предстоит еще много и напряженно потрудиться.

**В. ВАЛЕРЬЯНОВ.**

## ТОВАРИЩЕСТВО ВЕТЕРАНОВ РАСТЕТ

Прошло полгода, как в Сланцах организовалось товарищество ветеранов войн. За этот период созданы первичные организации на СНК «Сланцы», цементном, кирпичном, консервном заводах, в СУ-6, лечообъединении и в других организациях.

Но этого пока мало. Во многих крупных организациях собрания ветеранов гражданской, Отечественной войн и партизанского движения по созданию первичных организаций еще не прошли. В некоторых организациях, как шахт имени С. М. Кирова, № 3, бытпромкомбината, собрания не состоялись из-за плохой явки.

Наша партия и Советское правительство за последнее время приняли ряд постановлений о льготах инвалидам Отечествен-

ной войны и их семьям, об увеличении размеров пенсий семьям погибших и т. д. С каждым годом все больше уделяется внимания этим категориям людей.

Все, что можно сделать для участников войн и партизанского движения, делается. Но, к сожалению, сами они иногда бывают крайне пассивны. Даже на собрания их приходится приглашать по несколько раз. Есть такие организации, где не чувствуется инициативы со стороны руководителей в подготовке и проведении собраний ветеранов. Немного сделали в этом направлении секретари партийных организаций шахты № 3 Н. Д. Никитин, ЖКО треста «Ленинградсланец» Н. И. Белан и некоторые другие.

Уместно обратить внимание и на такое безобразное явление, когда отдельные участники Отечественной войны злоупотребляют спиртным, нарушают общественный порядок, а руководители организаций не обсуждают нарушителей на собраниях товарищества ветеранов, в коллективах. Мы не можем мириться с такими фактами.

Президиум районного товарищества ветеранов войн просит секретарей партийных организаций, начальников отделов кадров там, где еще не прошли организационные собрания, помочь провести их.

Будем добиваться того, чтобы в каждой организации администрация и партийная организация так относились к фронтовикам, как, например, в СМУ треста «Коксохиммонтаж». Здесь знают, кто сражался за нашу Родину в дни Великой Отечественной войны. Смонтирован фотостенд, устраиваются встречи. Лучших производителей награждают денежными премиями.

Мы учимся на истории революции, на истории борьбы, участниками которой были сами, свято храним память о тех, кого уже нет, и с уважением относимся к тем, которые живут. Мы берем от них лучшее, чтобы на их примерах воспитывать молодежь достойными продолжателями дела своих отцов.

Именно так и понимают свой долг Н. Д. Симченков, П. И. Мачнев, И. В. Трубицын, Г. И. Глубкин, В. А. Егоров, А. Д. Мурашова, М. В. Ефимов и другие товарищи. Являясь членами товарищества ветеранов войн, они проводят большую работу, систематически выступают с лекциями и беседами по воспитанию молодежи — будущих защитников Родины.

**Н. ТЕРЕНТЬЕВ,** председатель районного товарищества ветеранов гражданской, Отечественной войн и партизанского движения.

## НОВЫЙ ГАСТРОНОМ

Второй поселок. Здесь, в 36-квартирном доме, после капитального ремонта помещения на базе двух магазинов — продуктового и промтоварного — открылся большой гастроном. Он имеет пять отделов, оснащенных современной торговой техникой.

Коллектив продавцов нового гастронома, возглавляемый опытным завмагом Верой Семеновной Князевой, принял повышенные обязательства, направленные на резкое улучшение обслуживания покупателей.

**А. АНДРЕЕВ,** рабкор.

**ЗНАМЯ ТРУДА**

# НА ВЫСОТЕ

Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру земледелия! Боритесь за дальнейшее увеличение производства зерна, хлопка, сахарной свеклы, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!  
(Из Призывов ЦК КПСС).

СТАЛИ сгущаться сумерки. А на поле, что недалеко от деревни Горбово, продолжал рокотать трактор. Вот в деревенских домах засветились окна. В темно-синем небе замерцали звезды.

В кабине трактора — Карл Августович Прей. Он решил закончить вспашку. И трактор продолжает двигаться по полю с включенными фарами. Короток осенний день, но только не для механизатора. Его трактор находится в поле не менее 10—12 часов.

— Наш Карл Августович подает пример трудолюбия, — говорит о механизаторе управляющий первым отделением совхоза «Родина» К. В. Новиков, — любое задание постарается выполнить досрочно. Качество вспашки безупречное.

Успешно выполняет К. А. Прей обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС. В отделе ему доверена одна из самых ответственных задач — вспашка.

В юбилейном году механизаторы и полеводы первого отделения

вырастили хороший урожай. С каждого гектара пашни получено по 28,6 центнера ячменя, 30,1 — овса, 210 — картофеля. Значительно больше, чем предусмотрено плановым заданием, собрали ценного корма для скота — кормовой брюквы. В общем успехе есть значительная доля труда и Карла Августовича Прей.

Ветеран совхоза вот уже 36 лет водит по полям трактор. И все эти годы Карл Августович демонстрирует высокую выработку, подает пример самоотверженного труда. Любовь к профессии механизатора Карл Августович привил и своему сыну Михаилу, который сейчас учится в Елизаветинском СПТУ. Пройдет время, и сын уверенно поведет трактор по полям родного совхоза.

Самоотверженный труд К. А. Прей отмечен юбилейной медалью, многими Почетными грамотами. Несколькими годами назад Карл Августович завоевал почетное звание ударника коммунистического труда. И с тех пор личной инициативой, трудом

упорным он постоянно оправдывает это высокое звание.

Сейчас, наверное, к стати вспомнить весеннюю страду, время, когда особенно четко вырисовывается трудовой почерк механизатора. В четыре утра Карл Августович уже был у своего трактора, торопился вывести его в поле. Очень дорога была каждая минута. Чтобы не упустить лучшие агротехнические сроки сева сельскохозяйственных культур, приходилось оперативно готовить пашню. Рабочую обстановку значительно усложняло еще одно обстоятельство: трактор был совершенно «одряхлевший», часто останавливался, на ремонт уходило время.

Но ветерана полей это не обескураживало. Он ежедневно значительно перевыполнял задания. Работу часто заканчивал в одиннадцать часов вечера. А пройдя последнюю борозду, не спешил расстаться с техникой, готовил ее к завтрашнему дню, который наступал уже через несколько часов. На сон почти не оставалось времени.

Где черпал силы механизатор в столь трудной обстановке? Настоящая, большая любовь к земле, увлеченность профессией помогают механизатору быть на высоте.

В. ПАПУШИН.

ВИКТОРНИКАНДРОВ

# ЧТО ТЫ МОЖЕШЬ, ЧЕЛОВЕК?

Документальная повесть

(Начало в №№ 198—200, 203—204, 207—210, 213)

Когда начали разбирать пулемет, Веников восторженно произнес:

— Вот он какой, «дегтярек»-то — совсем новенький.

Матвеев — он был постарше нас всех — сказал, что ему приходилось когда-то разбирать такой пулемет. Ему и на этот раз доверили разборку. Снял диск, он потрогал блестящий в прорезе патрон и вынул затвор. Затем он скомандовал:

— А ну, братва, бери тряпки! Мы принялись обтирать потемневшие детали. Потом, когда Матвеев собрал пулемет, по очереди разобрали и собрали его я и Веников.

— Ну, а теперь поучимся стрелять, — сказал Матвеев.

— Страшно, а вдруг услышат, — возразил Веников.

— Ничего, дадим по очереди и убежим отсюда, — настаивал Матвеев.

— Много ли в диске патронов? — спросил я.

— Поставим полный диск.

Мне пришлось первому взяться за приклад. Прицелившись в березу, стоявшую на берегу реки, я оттянул затвор, прищурил левый глаз и нажал спусковой крючок. Раздался сильный треск, а руки затряслись так, словно в них находился отбойный молоток. Но попал ли в цель? Пришлось покинуть остров. Березу прошило несколько пуль. «Попал», — радовался я. Потом дали по очереди Матвеев и Веников — оба поразили «мишень».

— Значит, «дегтярек» из рук не вывалится, — заключил Матвеев, когда пулемет снова обернули промасленной мешковиной.

В следующий раз мы учились метать гранаты, запасенные еще в 41-м году. Но меня постигла неудача: я, разбирая запал, выбил себе глаз и долго пролежал в больнице, которую организовал в Доложке врач Журавлев.

Когда вернулся домой, то сестры, Лена и мать наперебой рассказывали новости. А потом я очутился в саду рядом с Леной. И опять зашел разговор о любви. Я знал, что Лена избегала этой темы, но теперь, когда я наполювину потерял зрение, мне хотелось знать ее мнение о «калеке».

— Какой же ты калека: глаз-то не вытек, — сказала Лена. — Внешне и незаметно, что ты пострадал.

— А сама, небось, за Веникова держишься, — обиделся я, понимая, что ревновать-то не имею

права: ведь девушка вольна в своем выборе.

Но Лена даже не обиделась — она была хорошим человеком и верным другом, — она лишь поменяла тему разговора, сообщив мне, что ее избрали секретарем подпольной комсомольской организации.

— А ты не желаешь вступить в комсомол? — поинтересовалась она.

От нее я узнал, что, пока я болел, в комсомол вступили многие: моя сестра Лариса, ее подруга Аня Гаврилова и несколько других девушек.

После обеда я сел и написал заявление:

«Прошу принять меня в члены ВЛКСМ: я с первых дней войны борюсь против проклятых фашистов и клянусь, что не сверну с этого пути, пока в моих жилах течет кровь. «Победа или смерть!» — таков мой девиз».

Прочитав его, Лена сказала:

— Теперь тебе нужно достать три рекомендации. Ну одну дам я, а еще две кто даст?

— Кто? — забеспокоился я. Но в этот момент к нам пришла Майя и сообщила, что ее недавно приняли в партию.

— Как это произошло? — поздравив ее, попросил рассказать я.

Это случилось в день моего возвращения из больницы. Партсобрание состоялось в ее доме, в присутствии комиссара отряда Скурдинского, который остался днествовать у нее. Я тут же побегал повидаться с комиссаром.

Разговор продолжался долго и был простым и душевным. Я был так близко к комиссару, что сумел разглядеть его как следует: в его взгляде светилось что-то близкое и родное. Я осмелел и спросил, не даст ли он мне рекомендацию? Иван Васильевич встал, подошел ко мне вплотную, обнял меня и сказал:

— Придется поручиться, знаю, что не подведешь: мне Майя рассказала о тебе все.

— Не подведу!..

— Обойдемся без клятвы, — сказал комиссар. — Лучше давай подумаем, как убрать Перуню.

Перуней у нас звали волостного старшину Евдокима Петрова, присвоившего партизанский груз, ошибочно сброшенный на костры конюха деревни Борисова Гора, в которой жил Перуня. Партизаны просили Петрова передать им хотя бы радиопитание, но он, узнав, что у партизан без батарей не работает радио, смеялся, а все остальное — табак, чаи, сапоги, оружие, питание — частично передал немцам, а большую часть забрал себе. Партизанский суд вынес приговор — расстрелять Петрова. Исполнение этого приговора поручили нашей дружине.

И вот мы — «полицейские» — вечером подошли к дому Петрова. Веников постучал в окно. И, когда в нем появилась рыжая голова Перуни, ему сказали:

— Дядя Евдоким, за околицей партизаны — они крадутся в вашу деревню.

— Сколько их там?

— Человечек пять.

— Надо отогнать.

— Помогай, тогда отгоним.

Перуня тут же выскочил из дома. В руках он держал винтовку, она была взята наизготовку. Когда вышли за деревню, раздались выстрелы. Это палили мы. А Перуня тут же рухнул, сраженный нашими пулями. Задание выполнено: старшина-предатель убит.

(Продолжение следует)

**Знамя Труда**  
4 ноября 1970 года 3 стр.

# ОПОРА НА АКТИВ

Состоялся пленум городского добровольного пожарного общества. С докладом о работе за 1970 год выступил начальник инспекции городского пожарного надзора В. Ковалевский. Он отметил, что достигнуты хорошие результаты. Благодаря усилиям противопожарных активистов повысилась боевая готовность дружин, улучшилось противопожарное состояние объектов. Редки случаи пожаров. Так, в нынешнем году убытки от них составили лишь 1.261 рубль, тогда как в прошлом были более 29 тысяч.

В этом немалая заслуга добровольных пожарных активистов, которые участвуют в тушении пожаров, совершают пожарно-технические обходы объектов, ведут разъяснительную работу среди трудящихся. Это начальник ДПО шахты имени С. М. Кирова т. Гусаров, начальник ДПО лесокombината т. Андреев, а также т. Сонин из РСУ, Чуйко из лесхоза, Вострокнутов из лесопункта.

Осуществление мероприятий по предупреждению пожаров стало главным направлением в деятельности государственного пожарного надзора. Он является авторитетным инженерным органом, способным решать сложные вопросы противопожарной защиты предприятий

любых отраслей производства. Используя разнообразные организационные и технические мероприятия, опираясь на актив добровольных пожарных организаций, работники госнадзора А. Чижова, В. Романова, А. Гринева, В. Салтанов и другие добились хороших результатов в охране народных ценностей.

Но наряду с положительными результатами в районе имеются и существенные недостатки. Один из них — слабая работа членов ДПД на некоторых объектах. А в совхозах «Осьминский», «Старопольский» дружины вообще не созданы. Есть хозяйства, где имеются ДПД, но работа не ведется, даже не распределены обязанности между членами дружин, не составлены боевые расчеты.

Слабо ведется работа нештатных пожарных инспекторов при исполкомах сельских Советов.

Выступающие — начальник ДПД Сланцевского РСУ т. Сонин, от комбината «Стройдеталь» т. Хайкин, от цементного завода т. Подзигун, член совета ВДПО т. Костюков и другие — рассказали о состоянии мер безопасности на своих предприятиях, о планах на будущее.

С. КУЗОВЧИКОВ, зам. начальника городской пожарной команды.



Костромская область. Хороших показателей в работе добился в этом году коллектив Шарьинского горкоопторга. Годовой оборот этого предприятия составит около 700 тысяч рублей, а чистая прибыль — 25 тысяч рублей. В настоящее время в Шарье ведется строительство торговых точек и предприятий по переработке сельхозпродуктов.

Уже сданы в эксплуатацию двухэтажный магазин «Дары природы» и колбасный цех, оснащенный новейшими машинами.

На снимке: мастер колбасного производства А. Марков (слева) и рабочий цеха Н. Спасов проверяют качество продукции цеха.

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС

## ПО СТРАНАМ МИРА

### НАСЛЕДНИКИ ГИТЛЕРИЗМА

«Души и бей, пощады нет! Вперед! Наш пробил час!»

Эти слова взяты из «гимна» отрядов «охраны порядка» неонацистской национал-демократической партии. Но как напоминают они песни, с которыми 30—35 лет назад отряды гитлеровских громил маршировали по улицам немецких городов, призывая к расправе со своими противниками.

Отряды «охраны порядка» НДП были созданы год назад, во время кампании по выборам в бундестаг. Новоявленные штурмовики нападали тогда на западногерманских антифашистов и жестоко избивали всех, кто протестовал против неонацистских сборищ. Так, например, вожак «охранников» в Касселе бывший уголовник-рецидивист Колей открыл стрельбу по демонстрантам, протестовавшим против выступления председателя НДП фон Таддена, и ранил двух человек.

Бесчинства неонацистов вызывают все большее возмущение за-

падногерманской общественности. «Подвигами» духовных наследников гитлеризма был вынужден заняться недавно ландтаг западногерманской земли Гессен, где особенно рьяно действовали неонацисты. В докладе об итогах расследования, которым занимался специальный комитет, говорилось, что «отряды охраны порядка» это «послевоенная организация», главная задача которой — расправа с политическими противниками НДП. Оказалось, что среди охранников много бывших уголовников, осужденных в свое время западногерманскими судами, которым, как признают представители властей, «ничего не стоит» еще раз нарушить уголовное законодательство. Как заявил при обсуждении вопроса об отрядах «охраны порядка» депутат гессенского ландтага социал-демократ Радке, между национал-демократической партией и гитлеровской партией существует «сходство, вызывающее серьезное беспокойство». Однако климат в ФРГ изменя-

ется явно не в пользу неонацистов. Их происки встречают все более энергичный отпор со стороны демократических организаций,

требующих запрещения национал-демократической партии.

А. ТЮПАЕВ, (ТАСС).

### „МЫ ХОТИМ РАБОТАТЬ“

Развернув местную газету французского департамента Вогезы, рабочий-текстильщик Жорж Бокаль схватился за голову. На первой полосе под крупным заголовком газета сообщила о закрытии в октябре пяти текстильных фабрик, расположенных в небольших городках департамента Фрез и Пленфен. Это означало увольнение около девятисот текстильщиков, в том числе и Жоржа Бокаля. А ведь у него одиннадцать детей.

Текстильное производство в обоих городках — один из основных источников дохода их жителей. Профессия ткача в них передается от поколения к поколению. Уволенным будет трудно найти новую работу. Мало шансов получить ее в других местах департамента Вогезы, переживающего экономический спад. Следовательно, надо переезжать в другие города. Что их ждет там, тоже неиз-

вестно. Ведь общее число безработных во Франции сейчас составляет более 440 тысяч человек.

Для вогезских текстильщиков очередное увольнение — это продолжение драмы, вызванной растущей концентрацией производства в текстильной промышленности Франции, которая приводит к закрытию небольших предприятий. За последние 15 лет, в результате концентрации производства текстиля в руках крупных монополий, в Вогезах лишилось работы около 15 тысяч текстильщиков.

Однако на этот раз вогезские рабочие решили не сдаваться. Под руководством своих профсоюзных организаций, при поддержке демократических партий они, выдвинув лозунг: «Мы хотим работать», выступили против закрытия текстильных предприятий.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ, корреспондент ТАСС.

# ПОЛЕЗНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Наша газогенераторная станция комбината «Сланцы» и шахта «Ленинградская» тесно связаны друг с другом: горняки добывают сланец и после обогащения отправляют его к нам на дальнейшую переработку.

В нашей работе всякое бывало: в отдельные дни поступает на переработку чистый сланец, а иногда слишком влажный, с примесью глины. Не скрою, в трудные минуты мы часто стенько упрекаем горняков.

Но одно дело критиковать, а другое — самим посмотреть, в ка-

ких условиях они работают, ознакомиться с технологией обогащения сланца. В конце октября рабочие нашей смены побывали на экскурсии у своих соседей. Директор обогатительной фабрики Ю. А. Гребнев рассказал, что раньше на выборке породы были заняты десятки

работниц, а теперь всю эту операцию выполняют сложные механизмы. Затем мастер В. И. Усанькова познакомила с работой механизмов.

Теперь химики подробно знают об условиях труда на соседнем предприятии.

**П. ПЕТРОВ,**  
оператор газогенераторной станции комбината «Сланцы».

## ЮБИЛЕЙ ТРЕХ РЕСПУБЛИК

Сегодня, 4 ноября, исполняется 50 лет со дня получения автономии марийцами, удмуртами и калмыками. Только с победой Великой Октябрьской социалистической революции впервые в истории эти ранее отсталые народы получили национальную государственность, началось их возрождение. За полвека Советской власти трудящиеся Марийской, Удмуртской и Калмыцкой АССР достигли больших успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, культуры. Сейчас они вносят достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.



МАРИЙСКАЯ АССР. Столица республики — Йошкар-Ола. Площадь имени Ленина.



УДМУРТСКАЯ АССР. В цехах Ижевского машиностроительного завода изготавливаются агрегатные станки, предназначенные для комплексной обработки деталей.  
НА СНИМКЕ: лучший слесарь завода коммунист И. В. Кулабин ведет сборку 6-шпиндельного агрегатного станка.



КАЛМЫЦКАЯ АССР. Трудовыми успехами встречают юбилей республики труженики совхоза «Черноземельский». Пятилетнее задание по производству продуктов животноводства выполнено. Чистая прибыль за пятилетие превысила 3 миллиона рублей.

Более двадцати лет работает в хозяйстве бригадир овцеводов Егор Лукшианов. За успехи в развитии животноводства ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Любовь к труду чабана Егор Лукшианов привил и своему брату Ивану (на снимке справа). Недавно ему тоже доверена бригада.

Фото В. Войтенко, Е. Загуляева, К. Тарусова.

Фотохроника ТАСС

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 4 НОЯБРЯ

10.00 — Программа передач.  
10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников: «Арена смелых».  
10.45 — «Подвиг». Телеальманах.  
11.15 — Художественный фильм «Выстрел на перевале Караш». 12.45 — 12.50 — Новости.  
16.55 — Программа передач.  
17.00 — Новости. 17.10 — «Поезд в революцию». Телефильм.  
18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. Для детей: мультфильмы «Белая шкурка», «Ну, погоди!». 18.30 — «Потенциал Сибири». Репортаж со строительства Усть-Илимской ГЭС.  
19.00 — Художественный фильм «Крах», 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — «Театральная панорама». 22.30 — «Штраусиана». Балетный спектакль театра име-

ни Станиславского и Немировича-Данченко. 23.10 — 23.25 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 4 НОЯБРЯ

9.30 — Программа передач.  
9.35 — «Детский экран»: «Мы, маленькие мастера» (повторение). 12.50 — 14.35 — Художественный фильм «Щит и меч», II серия. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Русь советская». Научно-популярный фильм. 16.20 — «В дни Октября». Телефильм.  
18.00 — Программа передач.  
18.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.20 — «После пяти вечера». Телефильм. 19.00 — «Песни Аркадия Островского». Фильм-концерт. 19.15 — Художественный фильм «Щит и меч», II серия. 21.00 — «Молодежная студия»: «Добро пожаловать» (повторение). 21.30 — «Актуаль-

ная камера». 22.00 — «ЭРФ — реклама». 23.10 — «Талант народный неиссякаем». 23.40 — 23.50 — «Актуальная камера».

## КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 4 ноября — «Угол падения». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 4 ноября — «Моя прекрасная леди». (2-я серия). Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 4 ноября — новый художественный фильм «На пути к Ленину». (Киностудии «Мосфильм» и ГДР). Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 5 ноября — «На пути к Ленину». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Освобождение» (1-я серия). Начало в 16 часов.

## „ХИМИК“ — ЧЕМПИОН ОБЛАСТИ

Встречей «Химика» и «Строителя» (г. Тихвин) в нашем городе закончился футбольный сезон, а с ним и чемпионат области 1970 года по футболу. Скорее это был футбол на снегу, так как встреча проходила на заснеженном поле.

Перед матчем наши футболисты знали, что их основной конкурент — выборгская «Звезда», сыграв последнюю встречу вничью, набрала 35 очков. Что-

бы завоевать титул чемпиона области, «Химика» также вполне устраивала ничья.

С первых минут хозяева упорно и настойчиво атакуют ворота тихвинцев. Серединой поля прочно владеют А. Куфтин, Б. Леонов, Е. Корнев. Однако сланцевчанам не везет. Не используют ряд возможностей для взятия ворот В. Устинских, В. Михельсон.

И вот она, долгожданная ми-

нута! Е. Корнев сильно бьет в левый от вратаря угол ворот, и мяч в сетке.

После перерыва инициативой игры безраздельно владеют сланцевчане. Голы, забитые В. Михельсоном и В. Сидоровым, окончательно подтвердили право «Химика» называться сильнейшей командой области.

Да, наши футболисты достойны похвалы. Весь турнир они провели без поражений.

## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

НА ШАХМАТНЫХ ПОЛЯХ

Начался полуфинал личного первенства чемпионата города по шахматам. В нем участвуют 14 спортсменов, 9 из которых имеют третий спортивный разряд, 5 — второй.

Уже сыграно три тура. Лидерство захватили представитель погрузочно-транспортного управления Ю. Кононов и спортсмен комбината «Сланцы» П. Гришин. У

них по 3 очка. В. Симонов из геологоразведочной партии имеет 2,5 очка.

МОЛОДЕЖНЫЙ КРОСС

Дню рождения комсомола был посвящен осенний легкоатлетический кросс. Первыми стартовали девушки на дистанцию 500 метров. Лидером у них была спортсменка шахты № 3 Валентина Лапулина.

У мужчин на дистанции 1.000 метров лучшим был представитель шахты «Ленинградская» А. Патрино.

Наибольший интерес представлял забег на 5.000 метров. Спортсмен шахты «Ленинградская» В. Рулев с первых метров возглавил бег и никому не уступил первенства.

Ю. МАКАРОВ.

Редактор

Н. Т. ГАВРИЛЕНКО.

ЕЛИЗАВЕТЕ АНТОНОВНЕ КОНДРАТЬЕВОЙ

Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем здоровья, счастья. Сотрудники тубдиспансера.

По Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу **МОЖНО ВЫИГРАТЬ**

от 40 до 5.000 рублей.

15 ноября в Одессе состоится 35-й тираж.

Облигации свободно продаются и покупаются сберегательными кассами.

Покупайте облигации, участвуйте в тираже выигрышей.

Центрсберкасса.

УПТК ТРЕСТА № 31

**ТРЕБУЮТСЯ**

**ГРУЗЧИКИ - СТРОПАЛЬЩИКИ, ГРУЗЧИКИ** для обучения на стропальщиков, **ИНЖЕНЕР** по технике безопасности, **ЭЛЕКТРИК, КЛАДОВЩИК** склада открытого хранения.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 7, отдел кадров УПТК.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.